

поражение от корпуса генерала П. М. Голицына в битве у Татищевой крепости и в сражении под Сакмарским городком. Ряд видных сподвижников Пугачева попал в плен. Подуров был схвачен карателями 1 апреля вблизи Каргалинской слободы. День спустя его доставили в штаб Голицына, где на допросе он дал показания о ближайших намерениях Пугачева и месте вероятного его укрывательства. С 4 апреля Подуров содержался в Оренбурге. В начале мая туда прибыла секретная следственная комиссия и одним из первых допросила его, давшего подробные показания и в заключение заявившего, что после побега Пугачева считает его самозванцем и обманщиком. Производивший дознание следователь, гвардии капитан-поручик С. И. Маврин, охарактеризовал Подурова следующим образом: «Сей плут — не дурак, но погрешил много, а теперь чистосердечно раскаивается». В ноябре 1774 Подуров был отконвоирован в Москву, где производилось «генеральное» следствие, а вскоре начался и судебный процесс. Лишен депутатского звания. По приговору от 09.01.1775 Подуров вместе с Пугачевым, Перфильевым, Зарубиным (Чикой), Шигаевым и Торновым был осужден на смертную казнь. Казнен 10 января на Болотной площади в Москве.

ПОДУРОВА Мария Дмитриевна (1736 — не ранее 1775), жена оренбургского казачьего сотника Т. И. Подурова, мачеха его сыновей Федора, Бориса и Никиты. В дни осады Оренбурга пугачевцами она жила в осажденном городе; в их доме квартировал яицкий казачий старшина М. М. Бородин с группой своих казаков. Находившийся в то время в стане у Пугачева и служивший полковником в его войске, Т. Подуров 04.11.1773 обратился с письмом к Бородину, требуя от него оградить Марию Подурову и других домашних от притеснений и обид, а также освободить из тюрьмы сына Никиту.

ПОДЪЯЧЕВ Алексей Матвеевич (годы жизни не установлены), уфимский купец, депутат Уложенной комиссии. В начале декабря 1773 пугачевцы захватили Подъячева и его компаньона купца Якова Масленникова во время торговой поездки по Уфимскому уезду, а затем доставили их в стан пугачевского атамана И. Н. Зарубина (Чики) (село Чесноковку под Уфой). 03.01.1774 Зарубин отпустил Подъячева и Масленникова в осажденную Уфу, предложив им уговорить власти города принять капитуляцию.

ПОДЪЯЧЕВ Андрей Матвеевич (годы жизни не установлены), уфимский купец, брат Алексея М. Подъячева. С конца ноября 1773 по 24.03.1774 находился в Уфе, осажденной пугачевскими отрядами, и вместе с посадскими людьми принимал участие в обороне города.

ПОДЪЯЧЕВ Козьма (дата рождения не установлена — 1773), яицкий казачий пятидесятник. 18.09.1773 он с десятью верными властям сотниками, пятидесятниками и рядовыми казаками

был захвачен пугачевцами под Яицким городком и день спустя казнен.

ПОЗНЯКОВ Исаак Никитич (около 1738 — 18.03.1774, Шадринск), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). Крестьянин Косотурского завода заводчика Лугинина. Примкнул к восставшим. С 11 единомышленниками взяли под караул майора Чубарова и поручика Кологривова, прибывших из Екатеринбург. Передали пленников И. Н. Грязнову, который велел их казнить. Участвовал в военных столкновениях под Челябинском. Взят в плен под Уксянской слободой 09.03.1774. Определением Шадринской управительской канцелярии приговорен к казни. По конфирмации приговора генерал-поручиком И. А. Деколонгом повешен.

ПОЛЕЖАЕВ Петр Алексеевич (1695 — не ранее 1792), «своекоштный» (не состоящий на службе и не получающий казенного жалования, а кормящийся своим трудом) житель Нижнеозерной крепости. 26.09.1773 стал очевидцем взятия Нижнеозерной крепости войском Е. И. Пугачева. Позднее, вплоть до середины марта 1774, Пугачев, заезжая в Нижнеозерную, всякий раз навещал полюбившегося ему Полежаева «за звучный голос, большой рост и проворство». В последние годы жил в семье приютившего его казака Артемия Тимофеевича Панурина.

ПОЛЕТАЕВ Захар (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

ПОЛЕТАЕВ Матвей (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

ПОЛОВНИКОВ Алексей (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. В бою 30.01.1774 под селом